

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Viernes, 31 de Mayo de 1946  
Teléfono 2 1 4 2

Suscripción mensual 8'00 ptas.  
Número suelto: 0'40 ptas.

PALMA DE MALLORCA  
AÑO LIX -- Núm. 21.980

## CURSO DEL CAUDILLO EN LINARES

PERTAR AL CONCEPTO DE LO SOCIAL

hecho un alto en el camino para saludaros y para transmitir os mi confianza en España. Digo a mi paso por las distintas provincias, va dirigido a todos los pueblos y a todos los hispanos. No puedo ir a todas partes, ni puedo detenerme, ya mi vida no caben ociosos. Se ha echado uno la resaca de una nación sobre hombros, todas las horas son para velar por su progreso y bienestar de sus hijos. (Muchos aplausos.)

Los muchos milagros que el movimiento nacional ha hecho, el mayor que ha prestado a la Patria es despertar al pueblo social. Los españoles otras veces he dicho, son un pedazo de España, un pedazo de la Patria; si la Patria existiera, que existen unos españoles que integran. Por lo tanto, hemos de engrandecer la Patria y llevarla a la gloria, tenemos antes que por lo menos el bienestar material a sus hijos. (Aplausos. Una voz: ¡Eh!)

OS HEMOS CONCEBIDO LA PATRIA ALEGRE, QUE NO SEA MADASTRA

un siglo de abandono han los pueblos, han ido merced a las riquezas, se han multiplicado los hombres, acrecentando las enfermedades, y al lado del dolor, sin consuelo ni compañía para el trabajador, sin esperanza por su vida espiritual, esparcimiento o por el que la vida ofrece se desconoce en estas condiciones humanas, sólo cuando la utilidad del venero. (Muy bien.)

OS HEMOS CONCEBIDO UNA PATRIA ALEGRE, QUE NO SEA MADASTRA

seguridad de que por muchos años en el Poderes públicos, hoy en las inquietudes del Gobierno. Ninguno de los problemas de vuestro país nos es ajeno: ni el

demográfico, ni el de su monocultivo, ni el de los hombres sin tierras o el de los pueblos sin agua, ni el de la falta de viviendas, escuelas y parroquias. Todo se remediará; como habéis visto se han resuelto los problemas que más os acuciaban. Si careciésemos de esta fe, si no tuviéramos la seguridad completa de llevaros a puerto, yo os aseguro que no estaríamos aquí, porque nosotros no concebimos la farsa, no conocemos más que la verdad; pero el camino que tenemos que andar es largo y difícil; no puede un pueblo que apenas consume pasar al día siguiente a consumir; se necesita producir los artículos que estos sectores demandan, multiplicar los bienes y los rendimientos. A ello se encaminan los planes de ordenación económico-social que nos llevarán en quinientos sucesivos firmemente hasta el final; mejoraremos las condiciones de la vida del campo y de la ciudad, de los burgos y de las capitales, no olvidaremos ninguno de los sectores; pero para ello necesitamos vuestra confianza, de

vuestro esfuerzo, que se produzca más (Grandes aplausos que interrumpen a S. E.) necesitamos del esfuerzo aunado de todos los españoles.

NO DEBE MALOGRARSE NINGUN ESFUERZO

La Patria necesita de todos los esfuerzos y de todas las inteligencias, que ningún esfuerzo se pierda, ni ninguna inteligencia se malogre, que multipliquemos las escuelas de aprendizaje, que llevemos progresivamente a cabo la mejora social y las reformas en el campo, que creemos y multipliquemos los pueblos, que acudamos al remedio de los problemas y no dejemos como antiguamente las cosas en su propio ser abandonadas a las ambiciones, a las luchas intestinas, con el pensamiento puesto en que todos somos hermanos y la parte más importante de esta gran Patria española.

¡Arriba España! ¡Viva España!  
(Las últimas palabras del Caudillo son acogidas con una clamorosa salva de aplausos.)

## El empréstito concedido por los E.E. U.U. a Francia no debe compararse con el «Trigo electoral» enviado por Rusia

Nueva York. — Al comentar la concesión financiera a Francia hecha por los Estados Unidos, el "The New York Times", en un editorial dice:

### Se cree que la cuestión de Azerbaiyan provocará la dimisión del gobierno persa

Teherán. — Los círculos bien informados dicen que es posible que se produzcan cambios fundamentales en el gobierno persa, ya que el "Primer Ministro" del Azerbaiyan, P. Shevari, no desea continuar las negociaciones con el actual gabinete de Teherán.

También se informa que Ghavan es Sultaneh ha recibido la dimisión de todos sus ministros y se cree que presentará la renuncia de todo el gabinete al Shah, para después formar nuevo gobierno.

Los ministros que han sido más duramente criticados por el partido Tudeh y por los demócratas son Muhamad Bahar, ministro de Educación; doctor Igeal, ministro de Sanidad; y Anushirruam Sepahbod, ministro de Justicia. —Efe.

### Rusia protesta por el benigno trato que se concede al emperador del Japón

Washington. — Rusia ha protestado ante la comisión de Lejano Oriente por el benigno trato concedido al emperador Hiro Hito.

El general Mc Coy, presidente de la comisión, ha confirmado que Rusia habla sometido un memorandum relativo al emperador, pero no facilitó detalles.

La comisión —dijo— discutirá el asunto en su reunión de la semana próxima. —Efe.

"El empréstito norteamericano a Francia no es primordialmente un acto de generosidad hacia aquellos que ven en la coincidencia de la concesión con la víspera de las elecciones políticas, un gesto comparable al "trigo electoral" que, dicen los franceses, fué enviado por Rusia.

La respuesta es desde luego, que el empréstito está destinado a asegurar a Francia que puede contar con sus viejos amigos en tiempos de crisis.

Francia se encuentra en este momento en el punto crucial más crítico de su historia. En el momento de su debilidad, tiene en sus manos la clave del destino de la democracia en Europa. Los Estados Unidos serían increíblemente estúpidos y míopes si no utilizaran su poder y sus recursos para estimular las fuerzas moderadas y liberales en Francia y salvar, si ello es posible, el orden del que depende nuestro futuro tanto como el suyo. —Efe.

### Churchill acusa a los laboristas de liquidar el prestigio y los intereses de Inglaterra

Londres. — Churchill ha dicho hoy que la posición de Inglaterra y su influencia en los asuntos mundiales han disminuido considerablemente desde que el Gobierno laborista se hizo cargo del poder en Julio de 1945.

Ese Gobierno de tímidos y aún peligrosos fanáticos, no contento con hacer experimentos salvajes con el futuro de la industria inglesa, ha empezado ahora a liquidar nuestros intereses y nuestro prestigio en el mundo, dice Churchill en su mensaje al conservador teniente Ullán, deseándole éxito en las elecciones del 6 de junio. Por medio de una persistente e inflexible oposición —añade Churchill— pueden detenerse o abatir los excesos de este Gobierno socialista.

## LA ACTUALIDAD

### Truman y las huelgas

El Presidente Truman se ha encontrado frente al más grave problema que se le ha presentado desde que por la muerte repentina de Roosevelt, guía los destinos del Estado más poderoso de la tierra: el de las huelgas; las huelgas mineras que paralizaban las industrias y la gigantesca huelga ferroviaria que iba a producir un colapso gravísimo en la vida de los EE. UU. Millares de vagones paralizados, con cargamento de viandas, que estaban pudriendo, millares de fábricas que por no recibir primeras materias estaban en paro forzoso.

Truman, puesto entre su doctrina política de respeto a las ideas y a las huelgas y su enorme responsabilidad de Jefe del Estado ante el inminente desquiciamiento por la imposición de un poder extraño, ha antepuesto la salvación del país a la integridad de la doctrina, de la que abusan los jefes de los sindicatos, creando un poder superior al del Estado.

Y porque se ha sentido patriótico, al salvar de la ruina al país, y del hambre a sus millones de habitantes, los conductores de las masas, con olímpico desdén le tratan de dictador, y de haber adoptado el patrón nacionalsocialista.

Los que así le atacan, son los que solapadamente esparcen por todo el inmenso territorio de la república el virus comunista, y no reparan, que, por poco avisados que estén los obreros yanquis, saben que quienes difunden por el mundo el comunismo, en su tierra matriz, no tienen derecho alguno a alzarse contra el despotismo del Estado, ni pensar tan siquiera en declararse en huelga, a menos de que se sientan suicidas.

Había que poner un dique a la arrogancia de quienes se creían por encima del poder supremo de la Nación, y al declarar criminales las huelgas que van contra los servicios del Estado, sometiéndolas a un arbitraje obligatorio, les han recortado las alas, y así no sentirán el vértigo de las alturas.

## LA VERDAD DE ESPAÑA

### EL PUEBLO POLACO NO TIENE NINGUN EMPENO EN INTERVENIR EN LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

Londres. — Una destacada personalidad polaca dijo que comprende y comparte los sentimientos de España al rechazar las presiones exteriores sobre sus asuntos internos y dijo que adivinaba, en la actual ofensiva política contra España, la iniciativa de una potencia bien conocida. Agregó que la opinión del pueblo polaco, aislada del mundo entero, no tiene ningún empeño en intervenir en los asuntos interiores de un Estado con el que la unen la religión común y el anhelo, común también, de salvar y cuidar los valores de la civilización.

Por su actuación en la O.N.U. las autoridades comunistas impuestas a Polonia siguen haciendo mucho daño al buen nombre de la nación polaca en el mundo internacional. De la prensa española y de

las declaraciones de elementos oficiales se deduce que la opinión española comprende bien la trágica situación por que atraviesa la nación polaca, que le impide expresarse libremente, y que tiene que esperar el momento en que una libertad auténtica le de la posibilidad de decidir su propia suerte. —Efe.

### Se extiende en Francia la huelga de médicos

Paris. — La huelga de médicos ya existente en dieciocho Departamentos, amenaza con extenderse a otros. Los médicos, que piden se les facilite más gasolina y más neumáticos para sus automóviles, se niegan en su huelga a firmar certificados de defunción. Los representantes de la Unión Profesional de Médicos hacen resaltar que, aparte de la insuficiencia de los cupos de gasolina y neumáticos que se conceden a los facultativos, de los 3.000 coches que han solicitado, sólo se les han entregado doscientos. —Efe.

### Arribo de un cuatrimotor "Douglas", para las líneas españolas

Madrid. — Llegó al aeródromo de Barajas, en vuelo directo desde los EE. UU., un aparato "Douglas", cuatrimotor, adquirido por la Compañía Iberia, pilotado por el señor Ansaldo. El avión invirtió 18 horas en el recorrido y sólo hizo escala en Terranova para repostarse de gasolina. Se trata del primer aparato cuatrimotor que adquiere la Iberia para el servicio de sus líneas. —Cifra.

### Declaraciones del Cardenal Griffin contra el divorcio

Manchester. — "El divorcio va contra la ley de Dios y el casamiento de una persona divorciada es un adulterio", ha declarado en esta ciudad el arzobispo de Westminster, cardenal Griffin. "Diariamente —agregó— aumenta el número de divorcios y diariamente las excusas para obtener el divorcio se hacen más numerosas. Sólo hay un remedio y es la abolición de los tribunales de divorcio en Gran Bretaña".

El cardenal anunció que en breve inaugurará en Londres un "Consejo de guía para el matrimonio", compuesto por expertos en moral y cuestiones sociales y psicológicas, que darán consejo a aquellos que lo necesiten. —Efe.

# CRONICA DEPORTIVA

Torneo triangular

## Por 3 a 2 venció ayer el Barcelona al Mallorca

### Los isleños realizaron un primer tiempo magnífico

Pocos partidos de Liga han sido tan disputados, tan afanosamente buscada la victoria, como lo fué el encuentro que ayer jugaron el Mallorca y el Barcelona en partido correspondiente al torneo que ambas en unión del Atlético de Bilbao disputarán, ventilándose una magnífica copa que ha cedido para ello el Excmo. Sr. Gobernador Civil.

El choque de ayer entre palmesanos y barceloneses tuvo un primer tiempo soberbio por parte de los encarnados. La línea media jugó horrores y empujó a la vanguardia, que no tuvo más remedio que jugar y lo hizo bien, muy especialmente los alas. Tanto García Díaz-Montalvo, como Martín-Ibco, y, realizaron una serie de jugadas en avances, que entusiasmaron al respetable, al mismo tiempo que sus adversarios, los azulgrana se mostraban impotentes para evitar que, casi constantemente, el peligro rondara el marco que defendía Velasco.

Fruto de este buen juego que realizara el Mallorca fueron los dos tantos que consiguió en los primeros 45 minutos y el 2 que figuraba en su casilla pudo haberse convertido en un 3 de acompañar un poco la suerte al centro delantero local.

Ante la excelente labor de las líneas media y delantera encarnada,

### CORT, será el semanario de todos los deportistas.

durante la primera mitad, el Barcelona no pudo hacer más que defenderse, jugar con sus interiores retrasados con el fin de impedir tuviera fruto la iniciativa que llevaba el once isleño, y así se pudo llegar al descanso señalando el marcador 2-1 a favor del equipo palmesano.

Al reanudarse el juego en el segundo período, el Barcelona salió rebosante y decidido a mejorar el tanteo. Durante media parte fué el conjunto azulgrana el que mandaba en el campo, acusando cansancio los encarnados. Entonces los visitantes consiguieron marcar dos goles e inclinaron a su favor el marcador, tras lo cual se registró una reacción en los mallorquinistas que volvieron a coger la iniciativa y presionar la meta de los peninsulares, replegándose éstos nuevamente para defender la ventaja adquirida, viéndose obligados a tener

que emplearse a fondo no recatándose algunos en emplear marrullerías—que siempre son feás—, como por ejemplo García, que ya acusa falta de facultades.

Muy emocionantes fueron los últimos minutos del encuentro por el acoso que ejercía el Mallorca teniendo acorralado a su adversario, en cuyos momentos se marcaba el empate que no vino por la energética defensa que de su meta realizaron los rayados.

Y se llegó al final del partido con el triunfo del Barcelona por 3 a 2, cuando más justo hubiera sido un empate.

#### COMO JUGO EL BARCELONA

Los azulgrana comenzaron a jugar como si disputaran un partido de fiesta mayor, pero al encontrarse con un equipo que jugaba bien a la pelota y que lo superaba en juego y en llevar la iniciativa, no quiso conformarse y el amor propio hizo emplearse más, mucho más a fondo de lo que ellos creyeron en un principio, y así es como vimos un partido reñido, muy disputado y como si fueran impredecibles los dos puntos en litigio.

La defensiva barcelonesa jugó bien, destacando la labor de Velasco, que tuvo que prodigarse de lo lindo. Nos demostró su clase y su seguridad en la defensa de su marco. Caló superó a Curta, acusando éste, al igual que García, un poco de exceso de dureza.

En la línea media, los hermanos Gonzalvo actuaron en forma muy superior a su compañero del centro. Y en la vanguardia los mejores fueron los extremos Tito y Valle y Martín. Este vuelve a estar recuperado de forma, en gran juego, pero como imitador de Vilches o de Borrás, está muy mal. Segue no pasó de regular y César, estuvo francamente mal.

Creemos que el Barcelona superará frente al Atlético su actuación de ayer al hacer jugar algunos titulares que frente al Mallorca no actuaron.

#### COMO JUGO EL MALLORCA

El conjunto palmesano tuvo, como ya hemos dicho, un primer tiempo superior, magnífico, desarrollando un fútbol de gran clase. Pero el esfuerzo realizado lo acusaron en el principio de la segunda mitad, para reaccionar luego y con su dominio dar la sensación de que, por lo menos, iban a lograr un empate, que, en justicia, debió ser el resultado de la lucha.

El trío defensivo encarnado actuó bien. Sureda hizo cosas buenas que nos demostraron puede volver

Autorizados comentarios deportivos en **CORT**

a ser quien era, si recobra su moral, lo que se consigue jugando partidos. En el primer gol que se marcaron se tiró un poco a desfilon, pero en los otros dos tantos no tiene parte de culpa. Tamayo estuvo mejor en la segunda mitad y Picas a la inversa. De la

línea medular el mejor fué ayer Castro, sin que dejaran de actuar con acierto Rovira y Pueyo, muy especialmente el primer tiempo. En el ataque brillaron Montalvo, Pocovi, Martín y a ratos García Díaz.

De los sometidos a prueba —Martín y Medina—, tuvo mejor actuación el primero que acusó tener dominio de balón, concepción del juego, sirven bien y no escurre el bulto. Medina juega bien, realizó apreciables jugadas, pero se mostró frío. Quizá hallarse frente al Barcelona influyó en el rendimiento suyo.

#### ARBITRO Y EQUIPOS

Cuidó del arbitraje el colegiado balear Bonel, ayudado por sus compañeros Font y Borrás. La labor del

El panorama del deporte mallorquín lo hallará en **CORT**

árbitro no fué lo buena a que nos tiene casi acostumbrados. Estuvo complaciente hasta tal punto que casi se le fué el partido en unos chispazos de violencias. En conjunto Bonel estuvo regular.

Los equipos formaron como sigue:

Barcelona: Velasco; Caló, Curta; Gonzalvo II, García, Gonzalvo III; Tito, Segues, Martín, César, Valle. Mallorca: Sureda; Tamayo, Picas; Castro, Rovira, Pueyo; Montalvo, García Díaz, Medina, Martín, Pocovi.

#### COMO SE MARCARON LOS TANTOS

Presionando el Mallorca, a los 17 minutos Pocovi consigue burlar a mayor de los Gonzalvos y centra magníficamente. Medina deja pasar el balón que va a García Díaz quien remata bien colocado y bate a Velasco.

A los 36 minutos de juego pudo y debió el Mallorca lograr otro gol. Una magnífica jugada de Montalvo que burló al canchero visitante, hace que Medina y Curta sufran un encontronazo al intentar darle al balón y ambos se caen, quedando el esférico suelto y a un palmo de la línea de gol. Desde el suelo intentó rematar Medina y estando en postura tan violenta echó el balón fuera del marco.

El empate lo consiguió el delantero centro internacional Martín, a los 33 minutos, desde fuera del área y después de burlar un defensa encarnado, tiró fuerte, raso y colocado que llegó al fondo de la red.

No habían transcurrido dos minutos cuando el Mallorca marcó su segundo tanto, un tanto de banda: Picas, García Díaz y Montalvo dibujaron una excelente combinación que el joven exterior coronó con un

## CICLISMO

### Guillermo Timoner, Campeón de España medio fondo

Su triunfo fué indiscutible, se impuso desde los inicios de la prueba y la terminó dando un resultado categórico de su calidad

Anoche, y con mucha concurrencia en la gradería —la de entrada general estaba colmada—, se celebró la carrera final del Campeonato de España de medio fondo, tras un rato stayer.

Cuatro equipos tomaron la salida: Timoner-Serra; Montserrat-Coll; Ribas-Ferrá y Salom-Pou.

Desde las primeras vueltas se puso de relieve la superioridad de Timoner, así como la escasa potencialidad y poco entreno de Montserrat, que fué rebasado re-

lativamente por sus compañeros a lo largo de la carrera.

Cuando se llevaban pocas vueltas, ya Timoner había tomado una ventaja a Ribas, 2 y 3 a Montserrat. Fue Ribas quien pinchó y abandonó para reparar la avería ya no volvió a aparecer una indisposición intestinal ya le aquejaba desde antes de pezar la carrera) le dejó el abandono definitivo.

En la vuelta 65, la moto sufrió un pinchazo y Salom-Pou, que había salido formando parte del equipo, se retiró por con Ribas— el que no hasta terminar la serie de vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

Este fué perdiendo vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

Este fué perdiendo vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

Este fué perdiendo vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

Este fué perdiendo vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

Este fué perdiendo vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

Este fué perdiendo vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

Este fué perdiendo vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

Este fué perdiendo vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

Este fué perdiendo vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

Este fué perdiendo vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

Este fué perdiendo vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

Este fué perdiendo vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

Este fué perdiendo vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

Este fué perdiendo vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

Este fué perdiendo vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

Este fué perdiendo vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

Este fué perdiendo vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

Este fué perdiendo vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

Este fué perdiendo vueltas, que se resolvió a favor de Timoner y los otros dos compañeros.

formidable chupinazo cruzado que colocó en un ángulo superior sin que Velasco pudiera hacer nada para impedirlo.

El barcelonista Martín volvió a empatar a los 19 minutos del segundo período. Un pequeño lío frente a la meta local lo resolvió aquel metiendo el esférico hasta el fondo del marco.

A los 15 minutos el Barcelona marcó el gol de la victoria, siendo su autor Valle, quien sin ser molestado remató un saque de esquina que tiró Tito.

Durante el encuentro el Mallorca tiró seis corners y los visitantes cuatro.

Antes de iniciarse el partido Pocovi hizo entrega a César de un hermoso banderín y antes de ponerse a rodar la pelota se guardó un minuto de silencio en memoria del exdirectivo del Mallorca don Arnaldo Oliver (E. P. D.), fallecido recientemente. Por este motivo los jugadores encarnados llevaban un brazal negro.

El campo Es Fortí registró una gran entrada.

GALET

**CORT** ofrecerá en sus páginas una información objetiva, serena e imparcial.

#### MAÑANA ACTUARA POR SEGUNDA VEZ EN LA ISLA EL ATLETICO DE BILBAO

Con el partido que mañana disputará Atlético de Bilbao y Mallorca, será la segunda vez que los "leones" actuarán en la isla. La primera vez que los acolchonados jugaron en esta fué el 1 de julio de 1934 y también con el Mallorca, siendo escenario de este primer choque el viejo terreno de Buenos Aires. El resultado de aquel encuentro fué 5 a 2 a favor de los norteños, después de llegarse al descanso señalando el marcador 2 a 1 favorable a los isleños.

Por el equipo bilbaíno jugaron: Ispizua; Urbano, Urquiza; Cilaurren, (Bilbao); Mugerza, Roberto; Lafuente, Iraragorri, Bata, Bilbao, (Mandalaniz) y Gorostiza.

Acompañaban a los citados el directivo señor Bengoechea, el entrenador Patri Calcedo, —hoy del Mallorca— y como suplente Oeja, actualmente capitán del once.

El conjunto local formó así: Abad; Liras, Vidal; Carrasco, Ubeda, Gomila, (Mora), Alzamora, Borrás, Planas, Abella y Pocovi. Los tantos fueron marcados por Bata (2), Iraragorri (2) uno de penal, y Mandalaniz, los del Atlético, y por Planas y Pocovi los del Mallorca.

El histórico campo registró un formidable entradón, pese a que el mismo día en el Coliseo Balear había una extraordinaria corrida de toros, con la reaparición de Juan Belmonte, que alternaba con Rafael Gallo y Victoriano Laserna.

Los tiempos marcados fueron:

10 kms.	10 m.	34 s.
20 "	20 "	49 "
30 "	30 "	55 "
40 "	40 "	32 "
50 "	52 "	"
60 "	1 h.	2 m.
70 "	1 "	12 "
80 "	1 "	23 "
90 "	1 "	32 "
100 "	1 "	45 "

#### CIRCUITO SAN FRANCISCO

El próximo domingo, junio, a las 17.30, se celebrará la prueba ciclista II de San Fernando, organizada por la Comisión de Fiestas de San Fernando, que se celebrará en la pista, siendo efusivamente citado por su continuación.

Don Jaime Homar, jefe organizador de la prueba, ha sido quien amablemente informado en todos los detalles.

La carrera—dice el mal—destinada a cubrir un

**PHILIPS RADIO**

**LA MELODIA DEL ETÉR**

ULTIMO MODELO **1946**

PUEDA VD. ADQUIRIRLO **A PLAZOS**

MENSUALES DE **20 DUROS**

SUB-AGENCIA

**Casa José Buades**

PL. ROSARIO, 1 TELEFONO 2231

**PARA TODOS LOS DEPORTES**

**SUMINISTROS FRAU**

PL. Sn. Antonio, 17-18-19



# TEATROS Y CINES

## Crítica

### LIRICO Y AVENIDA

"La historia de un gran amor"

D. Pedro Antonio de Alarcón ha dado, con sus obras material excelente para ser filmado. Al éxito grande de "El escándalo", siguió el ya más reducido de "El clavo", y ahora "El niño de la bola", acaba de ser llevado a la pantalla por el cine mejicano.

Como españoles nos es grato que se acuda al acervo hispano en busca de buena cantera de argumentos.

El Director mejicano ha alterado episodios de la novela, como también los escenarios que son mejicanos en vez de españoles, dando pie para una curiosa exhibición de folklore, bailes, procesiones y cantares.

La fotografía es excelente. Destaca en la interpretación Domingo Soler que hace un digno P. Trinidad. Jorge Negrete no está tan feliz como otras veces, demasiado apático: bien como cantante.

El desarrollo de la cinta peca de lento, con concesión abultada al

diálogo, pero salva la película el ímpetu dramático y las pasiones que tan acertadamente sabía mover Alarcón.

Manuel Venegas, huérfano, se enamora de la hija del usurero que arruinó a su padre, pero se le niega en matrimonio y le echa en cara que lo hace para con sus doblas rehacer su fortuna. Venegas en son de desafío clava su puñal en el tronco de un árbol, prenda que será signo de muerte para quien ese quitarlo, que tendrá que hacerlo el que quiera casarse con su amada, a la que promete volver, después de hacer fortuna.

Mientras está ausente, seis años, su novia creyéndole muerto o que la ha olvidado se casa, y Manuel al regresar quiere tomar venganza, pero el Padre Trinidad, su protector, le convence para que perdona.

En la fiesta del pueblo, Manuel logra bailar con su amada, y mientras lo hace, el boticario que también estaba enamorado de ella le clava su cuchillo por la espalda, y muere aquella en brazos de Manuel.

### RIALTO Y MODERNO

"Ritmos modernos"

Aquellos aficionados —y en reiteradas ocasiones se ha demostrado que son muchos— a lo que se ha llamado música moderna, que es la modalidad cultivada hoy en salas de baile y emisoras de la radio, tienen motivo para solazarse con la película estrenada ayer en el Rialto y Moderno.

A tal manifestación de arte y a sus consecuencias fraternas la canción adecuada a tal música y el baile para la misma se ha sacrificado todo lo demás de la cinta, en que el poco interesante argumento y sus evasiones a lo cómico quedan sumergidas en lo que justifica el título: en esa música, esas canciones y esas danzas; todo ello servido por actores y artistas que las cultivan con esmero, y enmarcado en los esplendores de presentación y en los medios copiosos del cine americano, en este caso la Universal Film.

Gloria Jean y Leo Carrillo con las famosas hermanas Andrews llevan el peso de la cinta, que entretiene en general a todos y entusiasmará a quienes son devotos de los ritmos modernos.

### Noticiario

#### PRINCIPAL

Hoy tarde y noche funciones en homenaje al gran actor Alejandro Ulloa, quien interpretará el legendario protagonista del drama de Zorrilla "Don Juan Tenorio".

El teatro promete verse muy concurrido.

#### ASTORIA-METROPOL

"Los cuatro jinetes del Apocalipsis"

Renacen en la pantalla los vie-

jos prestigios de la cinematografía a recordarnos grandes figuras que devoró la muerte o se perdieron en la noche del olvido. Rodolfo Valentino, a cuya evocación se estremecen muchos corazones de mujer y Alice Terry que dejó en los hombres que hoy tienen cincuenta años su perfume de belleza rubia inaccesible. El formidable Rex Ingram, creador cinematográfico que abrió nuevos caminos hoy trillados por los que le siguen con un reparto de figuras proceras del arte de otros días.

Selecciones Capitolio presenta con honores de estreno la obra que hace veinticinco años batió todos los records de entusiasmo: "Los cuatro jinetes del Apocalipsis" y que hoy, como entonces, todos los públicos contemplarán absortos el magnífico alarde de la imaginación de Basco Ibáñez llevado a la pantalla.

El acontecimiento tendrá lugar hoy viernes en Sala Astoria y Metropol.

**¡ATENCIÓN!**

**¡ATENCIÓN!**

**¡ATENCIÓN!**

*Llega*

**EL REY**

**DE LA**

**POLICIA**

**MONTADA**

## De Sociedad

En el Colegio-los Jardines de la Pureza, recibió ayer por primera vez a Jesús Sacramentado, la encantadora niña Margarita Mas Terrasa, hija de los consortes don Juan Mas Pizá y doña Paula Terrasa Villalonga.

Reciban nuestra felicitación.

Por primera vez recibió ayer, en la iglesia de la Merced, el Pan de los Angeles, la simpática niña María Mercedes, hija del comerciante don José Aguiló Burguera y doña Juana Aguiló.

Les expresamos nuestro parabién.

El pasado domingo se postró ante el altar mayor de la parroquial iglesia de la Inmaculada Concepción de Santa Catalina, para recibir por primera vez a Jesús Sacramentado, la encantadora niña Catalina Pujol Pujol, hija del industrial don Pedro Pujol Muñoz y doña María Pujol Estarellas.

La nueva comulgante, que lucía precioso indumento y con ello acrecentaba sus naturales encantos, recibió la Sagrada Forma de manos del Rdo. don Antonio Marimón, Vicario de aquella parroquia y Director de su Congregación Mariana.

Con motivo de tal acontecimiento, Cati Pujol recibió valiosos regalos de sus abuelos, padres y amistades y éstas después del religioso acto fueron espléndidamente obsequiadas en casa de la nueva comulgante.

A las muchas felicitaciones recibidas por la misma y familiares, unimos la nuestra.

En la capilla del Colegio de las Religiosas Agustinas (calle San Miguel), recibió ayer por primera vez el Pan de los Angeles, la encantadora niña Paquita Mas Mayol, hija de nuestros amigos el industrial don Antonio Mas y doña Magdalena Mayol.

Reciban nuestra enhorabuena padres, abuela y la nueva comulgante.

Por vía aérea llegaron ayer de la ciudad condal, don José Mestres Rovira y esposa, don Jaime Verd Rubí, don Miguel Torres Segura, doña Rosa Flors Giralt y don Antonio Monar Ferretjans.

En el correo aéreo de Madrid y Valencia llegaron ayer don Bartolomé Colom Roiger, don Manuel Hedilla Larrey, doña Isabel Colom Piga, don Bartolomé Fiol Coll, don Andrés Alcover Mut, don Nicolás Gual Morey, don Fabián Rosselló y doña María del Carmen Boronat.

Entre los niños del Colegio de Nuestra Señora de Montesión que ayer recibieron por vez primera a Jesús Sacramentado figuraba Juan Roig Muntaner, hijo de nuestros estimados amigos don Jaime Roig, Profesor y Secretario del Conservatorio de Música y esposa doña Juana Muntaner Rosselló.

El acto revistió gran solemnidad, ocupando los nuevos comulgantes los bancos de preferencia previamente dispuestos y cerca de ellos sus respectivos padres y familiares que les acompañaron a la Sagrada Mesa.

Celebró la misa y les recibió la promesa de perseverancia en las del Bautismo el Rdo. P. Martín Carreras, Rector del Colegio, pronunciando sentida plática el Reverendo P. Fabregat, Director de la Congregación Mariana.

Durante la ceremonia un nutrido coro cantó adecuados motetes. La concurrencia fué numerosísima y el altar se hallaba adornado e iluminado con profusión de flores y luces.

Felicitemos a los niños comulgantes y padres respectivos.

Ayer, a bordo del vapor correo, salió para Valencia nuestro estimado colaborador señor Segura Miró.

## CULTOS

### PARA MAÑANA

#### Jubileo de Cuarenta

Concluyen en la iglesia Santa Clara, dedicadas a Ascensión del Señor. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7 Corona, Trisagio, solemne Deum y reserva de S. D. M. Empiezan en San Jerónimo dedicadas a los SS. Corazones Jesús y de María. Exposición a las 5. A las 7:30 Rosario, devoto ejercicio y reserva de Divina Majestad.

#### Otras funciones

Empieza el mes en honor Sagrado Corazón de Jesús que se practicará con plática para ganar el Jubileo "totius saeculorum" en las parroquiales e iglesias que a continuación se presan:

En la Santa Iglesia Catedral Basilica, a las 8:30, con plática.

En la de 12, con meditación los domingos y días festivos hará en la misa de 9:30.

En Santa Cruz, en la misa de 7, con plática y exposición de Stmo.

En San Jaime, en la Misa de 7 y 8:30. Por la tarde a las 7 con exposición y sermón.

En San Miguel, en la Misa de 7:30, con plática.

En San Nicolás, a las 7:30 durante una Misa, con exposición y plática.

En Montesión, en la Misa de 8, con plática. Por la tarde a las 7:30 en el altar de la Congregación. Los domingos y viernes habrá sermón.

En los SS. Corazones, en Misa de 7, con Comunión general y Corona de Oro; este ejercicio los domingos se practica a las 8. En la Misa de 9, rezado. A las 7 de la tarde hará con exposición y plática.

En San Juan, a las 8, con exposición y plática, durante la Misa.

En San Felipe Neri, con meditación, en la Misa de 7:30. Por la tarde a las 7:45, con exposición mayor.

En el Socorro, por la tarde a las 7:30, con meditación.

En la Misión, en la Misa de por la tarde, a las 8:30, con meditación.

En la Merced, en la Misa de 8, con exposición de S. D. Comienza el Trececaro de San Antonio de Padua. El ejercicio hará por la tarde a las 7:30.

Santos Simeón, monje y F. tuñatú.

### MODERNOS RETRATOS

de Primera Comunión

RUL-LAN Fotógrafo

Palma



**JULIANE L**

¿Quién es?

¿Un enigma?

¿Un espíritu sobrenatural?

**Manolete**

en Palma

día

**7**

JUNIO

**La crítica la enaltece  
El público la aplaude diariamente**

A LA COMPANIA DE ARTE DRAMATICO

**Alejandro Ulloa**

Primera actriz

**Marta Santa Olalla**

HOY A LAS 8'30 TARDE Y A LAS 10'30 NOCHE

en el

**TEATRO PRINCIPAL**

Reposición del drama de D. JOSE ZORRILLA

**DON JUAN TENORIO**

en funciones de homenaje al gran primer actor y director

**ALEJANDRO ULLOA**

# CRONICA DEPORTIVA

# La Asamblea Mariana de Alaró

(Viene de la 2.)

tiene un recorrido de 60 kms., comprendiendo 21 vueltas a las Avenidas, partiendo de la calle de Santandreu, en cuya salida se situará la meta de salida. La regata por estar emplazado el momento decaiga el interés de la prueba, se ha procurado la salida de muchas primas en calidad de las vueltas que se han cumplido debidamente a los regatistas.

cuanto a la organización se ha precisado en todos los puntos. Los cargos de juez árbitro, et- han sido ofrecidos a los señores don Rafael Pomar, don José Picó, señor Salom, etcé- y el Comité Regional de la Velocipédica Española don Manrell, ha prometido su asistencia.

de dicho período y al elemento que debía patronear tan veloces embarcaciones se suspendieron aplazando para el mes próximo.

Para tal regata reina mucho entusiasmo, prueba de ello es el entusiasmo a que vienen entregándose las señoritas que han de empuñar el timón, todos los días que el estado del mar lo permite.

Emparejados con las regatas anunciadas se celebrarán en el local de la decana sociedad náutica R. C. de Regatas, otros interesantes y amenos festivales.

El entusiasmo reinante entre los deportistas náuticos hace prever un rotundo éxito en el desarrollo de las regatas anunciadas.

## CALGOS

### "LEVANTINO" SE ADJUDICÓ EL GRAN PREMIO DE TERCERA CATEGORIA

Lógicamente, porque no podía ser de otro modo se registró ayer tarde en el Canódromo Balear una entrada formidable. Las ameritaba el programa de carreras, y lo exigía sobre todo la disputa del Gran Premio de Tercera Categoría.

La lucha fue realmente admirable, y el vencedor solo poco antes de la última curva consiguió destacarse, mientras sus colirincantes marchaban casi en pelotón que se abrió a la entrada en meta para que se destacaran los que resultaron colocados.

Los tres nombró son, por su orden, "Levantino", que ganó el Gran Premio, adjudicándose la Copa de la Federación Gallega Española, y que logró un tiempo de solamente 31 segundos, es decir, plenamente correspondiente a la Segunda Categoría; "Cara pecharo" y "Río Azul".

Una tarde triunfal para el Canódromo, que se verá indudablemente reproducida en breve, cuando sea disputado el Gran Premio de Cuarta Categoría.

## HIPICAS

### EL DOMINGO, UNA REUNION FORMIDABLE

Ya volvemos a entrar en el período de las carreras dominicales. Tras del receso que siempre tiene lugar como descanso después de las fatigas del día del Gran Premio Nacional, pasado mañana vuelve el Hipódromo a

Ayer visitó la industriosa Villa de Alaró, una jornada de intenso fervor y entusiasmo mariano, con motivo de celebrarse en ella, por acuerdo del Consejo Directivo de la Federación de las Congregaciones Marianas de Mallorca, su VIII Asamblea.

Ya la víspera anterior se había exteriorizado el entusiasmo, en motivo de ser bajada del histórico Castillo de Alaró, la imagen de Ntra. Sra. del Refugio, tan amada de los alaronenses para que presidiera los actos todos de la Asamblea. Todo el pueblo en masa fue a recibir la Sgda. Imagen, con sus autoridades al frente. Momento indescriptible y emocionante fue cuando el Sr. Alcalde de Alaró depositó en manos de la Señora, su vera de mando, después de muy sentida salutación del Rvdo. señor Ecnómico. Los vitores y aplausos arrojaron cuando la Imagen entró en el templo, para ocupar un trono espléndido en el altar mayor, que estaba cuajado de flores y atributos marianos.

Las calles, plazas, los edificios públicos y las casas particulares, rivalizaban en sus adornos, campeando en todas ellas la bendita imagen de la Virgen.

Ayer a las 10 y media llegó el tren especial soberbiamente engalanado que conducía el grueso de las Congregaciones marianas de la isla organizándose la manifestación en dirección al templo parroquial en la que figuraban 1698 congregantes correspondientes a las siguientes Congregaciones: del Vive-ro, con su director Rvdo. Sr. Bauzá; Esporlas con el Rvdo. señor Trias; Consell, Alcudia con el Rvdo. Sr. Trias; Consell; Alcudia con el Rvdo. señor Beltrán; Genova; Artá; Colonia de San Pedro (Artá) con el Rvdo. Sr. Massanet;

abrir sus puertas—a las cuatro en punto—para que sobre la pista aparezcan de nuevo los mejores ejemplares que suelen pisarla, en número excepcional y distribuidos nada menos que en siete carreras nutridísimas y llenas de posibilidades.

Destaquemos que en la primera de las siete carreras figuran ya algunos nombres de los productos presentados en el día del Gran Premio, y que hasta los hay que aparecen con el número muy alto en la alineación. Prueba evidente de la calidad de estos nuevos corredores que vienen a recoger laureles similares a los que han conseguido los que gozan ya de fama en verdad merecida.

Sineu con el Rvdo. señor Crespi; La Puebla, con el Rvdo. Sr. Aguilo; S. José del Término con el Reverendo Sr. Obrador; Luises de Palma con el Rvdo. P. Nadal S. J.; Pont d'Inca con el Rvdo. señor Vancaneras; Manacor Campos con el Rvdo. Sr. Bujosa; Sóller con el Rvdo. P. Estrany M. SS. CC.; Fornalutx; Estanislaos (Montesión) con el Rvdo. P. Comas S. J., de la Parroquia del Sgdo. Corazón (Etsanche); Porreras con el Padre Eknernas C. O.; Bercimans (Montesión) con el Rvdo. P. Fábregas S. J.; de San Felipe Nerl (Palma) con el P. Pizá C. O.; Felanitx; Vilafranca; Llubi con el Rvdo. señor Marrorell; Patronato Obrero (Palma) con el Rvdo. P. Ventura S. J.; Colegio de La Salle con el Hro. Justo; Lloseta, con el Rvdo. señor Morey y la de Alaró con el Reverendo Sr. Amorós. Seguían la Junta de la Federación con los Reverendos Sres. Gayá, Herrero, el Secretario General Sr. Sabater, el Presidente del Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. C. Sr. Bonnin, los Rvdos. Rector y Prefecto del Colegio de Montesión, PP. Carreras y Serra, el Rvdo. P. Iudain S. J. Director de la Confederación Nacional de CC. MM. de España y el Delegado del Rvdo. señor Arzobispo-Obispo de Mallorca, M. I. don Juan Quetglas los cuales fueron recibidos por el Rvdo. señor Cura-Ecnómico don Gabriel Server y el Ayuntamiento en pleno presidido por el Sr. Alcalde don Pedro Simonet Pascual y demás Autoridades.

Ya en la Iglesia los Presidentes hicieron una ofrenda de sendos ramos de flores a Ntra. Sra. del Refugio, nota de singular simbolismo y poesía, y acto seguido comenzó la Misa mayor solemnisima que cantó el Rvdo. Sr. Ecnómico, asistido de los Rvdos. Sr. Obrador y P. Sabater S. J. Tegió bellísimo sermón el Rvdo. don Valentín Herreras.

Una gran masa humana, integrada por todos los hombres del pueblo y los Congregantes cantaron la Misa de Angells; fuera en la plaza se acomodaron las mujeres de la localidad, las cuales pudieron seguir las ceremonias del Santo Sacrificio, gracias a la colocación de potentes altavoces.

Por la tarde, alegre repique de campanas congregó nuevamente a todos los Congregantes en el templo para la solemne procesión en la Imagen de Ntra. Sra. del Refugio. Abrian marcha los pendones parroquiales, a los que seguían las 28 congregaciones llevando en alto sus banderas. Detrás de la Congregación de Alaró, iba la banda municipal. Seguía un coro de virge-

nos acompañadas de las Hnas. Ter-ciarías Agustinas y cuatro colegialas de Montesión vestidos de Cruzados, que daban escolta a la Sagrada Imagen de Ntra. Sra. del Refugio, llevada en andas por cuatro Congregantes. Detrás iba la presidencia religiosa, actuando de Presi-dente el M. I. don Juan Quetglas quienes asistían los Rvdos. señores Marrorell, Pons y Vancaneras. Detrás iban los directivos de la Federación, con el P. Director Nacional de la Confederación de CC. MM., el Presidente del Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. C. y el Rvdo. P. Batllori. Seguían el Magnífico Ayuntamiento en pleno presidido por el Alcalde, el Juez suplente Sr. Company y el Coman-dante del Puesto de la Guardia Civil señor Ballester. Durante el trayecto fue incesante el canto de himnos marianos, y de la inmensa multitud salían atronadores aplausos al pasar la Virgen.

Ya en la Plaza Mayor se celebró la Asamblea Mariana. La Imagen de Nuestra Señora fue colocada en el balcón principal del Ayuntamiento cobijada por riquísimo dosel; abajo en la tribuna se colocaron las Autoridades, los Ponentes y los representantes de la Federación presididos todos por el M. I. Sr. Quetglas representante del Rvdo. Prelado.

Abierto el acto, dijo unas palabras de salutación el Rvdo. don Miguel Amorós, Director de la C. M. Seguidamente don Eduardo Bonnin, Presidente del Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. C. desarrolló su Ponencia: "Vida Sobrenatural que las Reglas exigen del Congregante". La segunda ponencia "La Congregación forja los Apóstoles de la Caridad Cristiana que hoy necesita el mundo" corrió a cargo del Rvdo. don Sebastián Gayá. Cate-drático del Seminario. Finalmente el P. Iudain, S. J., Director de la Confederación Nacional de CC. MM. disertó sobre la tercera ponencia "Actualidad y esplendor de las CC. MM. según Pío XII". Las conclusiones tras algunas modificaciones fueron aprobadas. El M. I. señor Quetglas hizo el resumen del acto.

El Secretario de la Federación leyó las adhesiones a la Asamblea citando entre ellas las de las Congregaciones de Pollensa, Sta. Catalina (Palma), Sta. Eugenia, Pina y S. Juan, la del P. Provincial S. J., la de los Rvdos. Prelados de Zaragoza y Menorca y la del Excelentísimo Sr. Nuncio de Su Santidad que se escuchó de pie. Después dio lectura a los telegramas que por acuerdo de las autoridades y dirigentes se cursarían seguidamente a Su Santidad el Papa, a S. E. el Jefe del Estado y a nuestro venerable Sr. Arzobispo-Obispo siendo tales iniciativas subrayadas con cálidos aplausos.

El P. Nadal, Director de la Federación leyó la "Plegaria Nacional por España" bendecida por el Cardenal Primado. Seguidamente el Sr. Ecnómico pronunció unas palabras de despedida implorando la bendición de Ntra. Sra. del Refugio sobre los asistentes.

Acto continuo la Sgda. Imagen fue retornada al Castillo, repitiéndose las entusiastas manifestaciones de piedad del día anterior.

## NAUTICAS

### PROGRAMA DE REGATAS PARA MES DE JUNIO ORGANIZADAS POR EL R. C. DE REGATAS

organizadas por el Real Club de Regatas, durante el mes de junio se celebrarán interesantes regatas en nuestra bahía según siguiente detalle:

8 por la tarde y 9 por la mañana, para cruceros, balandros españoles, puntuables para la de Regatas.

29, continuación de la regata de los días 8 y 9 para las embarcaciones, las que se disputarán el trofeo ya tradicional de San Pedro.

el mismo día 29, mañana y tarde para snipes "Copa San Pe-

del interior del puerto y entre embarcaciones de 2, 4 y 8 remos se efectuarán unas competiciones en las que se disputarán premios en metálico de cuyo importe el expresado mes de junio se celebrará una sugestiva regata de snipes con dotaciones de 500 pesetas.

interesante regata estaba prevista y se había anunciado para su celebración durante el mes de junio, la que, en atención al mal tiempo reinante duran-

**Panaderos y Confiteros**

En la Exposición Balear, y en nuestros STANDS encontrareis Hornos y sus accesorios más modernos, Amasadoras, Molinos, Refinadoras, Máquinas de moler y pelar almendra, Molinos para toda clase de granos

**ALLERES BALART**

Sabadell

Representante en Palma:

**D. JOSÉ SENDRA**

GENERAL BARCELO, 48 - TELEF. 3106

**R. S. Hípica de Mallorca**

Domingo día 2 A las 4 tarde

**7 Grandes Carreras**

HOY VIERNES, DIA 31 MAYO

**Gran Festival de Variedades y Arte flamenco**

A LAS 10 DE LA NOCHE, EN EL RECINTO DE LA EXPOSICION REGIONAL DE BALEARES

en el que tomarán parte

PAQUITA MOREVILLA la de la voz de oro

FERNANDI DE CORDOBA el diamante negro

Amenizará este magnífico festival el renombrado conjunto de CASA VALLES

Entrada única 2 PTAS.

**RADIO CINEMA**

Aparatos todas marcas 1944

**Balneario de San Juan de Campos**

Aguas Clorurado - Sódicas - Termales - Radiactivas. Temperatura de emergencia 42°. Tratamiento hidromineral de Reumatismos, Ciática, Cólicos hepáticos, Bronquitis crónica, ronquecistas, Obesidad y Enfermedades de la Piel.

Abierto desde el 1.º de Junio.

Servicio de Restaurante: Nueva dirección a cargo del maître D. Miguel Martí. Cocina de régimen para los enfermos que lo soliciten.

Oficina de Información en Palma: Viajes Marsans, S. A. Paseo Generalísimo Franco, 36. Borne.

# TRUMAN Y LAS HUELGAS

**HAROLD ICKES ATACA TAMBIEN A TRUMAN POR SU DECIDIDA ACTITUD FRENTE A LOS HUELGAS**

Nueva York. — El exsecretario del Interior norteamericano, Harold Ickes, ha atacado al presidente Truman, en una declaración en la que califica la actitud del Presidente contra las huelgas del mayor golpe dado en América contra los derechos fundamentales a las tradiciones democráticas y de trabajo de nuestro país.

## Admisión de peticiones de neumáticos

Madrid. — Como continuación a las circulares de esta Delegación del Gobierno, fecha 20 de febrero y 1 de mayo del año en curso, y habiendo desaparecido las causas que motivaron la suspensión en la admisión de peticiones de neumáticos, he dispuesto que a partir de 1 de junio próximo quede totalmente levantada dicha prohibición, admitiéndose en su virtud cuantas peticiones puedan formularse de medidas de uso y fabricación corriente.

Se recuerda a los interesados que las peticiones que en consecuencia a lo expuesto se reciban serán clasificadas por orden de menor a mayor número de cubiertas solicitadas, única preferencia que se tendrá en cuenta en las adjudicaciones que se efectúen durante los meses de junio y julio próximos, restableciéndose el despacho por turno de antigüedad en la fecha de solicitud a partir de 1 de agosto siguiente.

Es requisito indispensable para dar curso a las peticiones de referencia que los vehículos a que se destinan estén actualmente dotados de cubiertas de medidas iguales o superiores a las solicitadas, con la única excepción de los primeros equipos en los cuales las dimensiones solicitadas deberán guardar relación con la carga de los vehículos a que vayan a afectarse.

Una vez las peticiones en la delegación del Gobierno, no se autorizarán solicitudes de cambios de medidas, por lo que las que en este sentido se formulen quedarán sin contestación.

Se recuerda muy especialmente la prohibición de dar curso a peticiones de neumáticos para un vehículo pendiente de despacho. Otra formulada con anterioridad será considerada como falta grave de sanción como preceptúa el artículo 7 de la orden de 6 de agosto de 1942 y únicamente en los casos de utilización de medidas distintas en los juegos delanteros y traseros, se autoriza se puedan formular las dos peticiones con igual fecha para el mismo camión, pero será requisito indispensable que los agentes hagan referencia en los estímulos correspondientes, de esta circunstancia, con expresión de los números y datos necesarios a su fácil localización y teniendo muy en cuenta que nunca en estos casos el número de las cubiertas solicitadas entre las dos medidas podrá ser superior al equipo normal de canon.

Continúan en vigor las normas de tramitación establecidas, siempre que no se opongan sustancialmente a las modificaciones que por la presente se establecen.

## El mejor amigo de Yugoslavia es la Unión Soviética dice Tito

Londres. — Según la Radio de Moscú el Mariscal Tito ha manifestado a su llegada al aeródromo de Moscú que el pueblo de Yugoslavia tiene en la Unión Soviética su mejor amigo y defensor con el que puede contar para la rehabilitación del mismo en la paz, como pudo contar con él durante la guerra. — Efe.

Ickes, que ha hecho esta afirmación en su calidad de presidente del comité de ciudadanos independientes, dimitió su cargo como protesta por la designación de Truman para el cargo de Marina a favor del magnate petrolífero Edwin Paule. — Efe.

## TOROS

### "MANOLETE" DESCANSA EN ESTORIL

Lisboa. — El diestro español Manuel Rodríguez "Manolete" se encuentra instalado en el Hotel del Parque, en Estoril, y no parece que tenga un propósito muy inmediato de marchar a Madrid. Tanto sus admiradores de Lisboa como los cazadores de autógrafos no se atreven a llegar a Estoril y los que lo hacen se encuentran con la severa consigna de que no había con nadie ni por teléfono.

### El viaje del crucero "Galicia"

#### HA SALIDO DE BAHIA CON DIRECCION A BUENOS AIRES

Madrid. — El crucero "Galicia" que viaja la Misión especial que preside el almirante Moreno, y que asistirá a la toma de posesión de la presidencia de la República Argentina, del coronel Perón, salió ayer de Bahía (Brasil), a las 13'05, hora española, con dirección a Buenos Aires, adonde se espera llegará en la mañana del 1.º de junio. — Cifra.

### Victima de un rayo

Huesca. — Una chispa eléctrica penetró por una chimenea de la finca denominada San Martín, del término de Agüero y produjo la muerte a Prudencio Palacios García, labrador, de 24 años, soltero.

La madre y otros familiares y sirvientes que allí se hallaban, resultaron también heridos de consideración. — Efe.

## La vuelta ciclista a España

### CLASIFICACION GENERAL

1, Langarica, 128-58-37; 2, Lambritsch, 129-19-31; 3, Costa, 129-22-56; 4, Berrero, 129-23-17; 5, Delio Rodríguez, 129-43-41; 6, Fombellida, 129-44-40; 7, Sancho, 129-58-47; 8, Emilio Rodríguez, 130-2-22; 9, Gutiérrez, 130-16-53; 10, Rebelo; 11, A. Oschillmann; 12, Aguirrezabal; 13, Ruiz; 14, Pastor Rodríguez; 15, A. Martín; 16, Olmos; 17, Khau; 18, Miró; 19, Pauwels; 20, Gándara; 21, Giménez; 22, Joosset; 23, Palmer; 24, Perret; 25, Zaugg; 27, Pereira; 28, Martins; 29, Lourenço.

### LA ULTIMA ETAPA SE CORRERA HOY

Madrid 30. — Terminará hoy la Vuelta a España con la XXIII etapa por el trayecto Valladolid-Madrid, de 220 kms. en línea, dándose la salida a las 8'30 de la mañana, calculándose la llegada a la villa a las seis de la tarde, teniendo la etapa y la carrera por teatro como gran final el espléndido Estadio Metropolitano. En Segovia, 136 kms. de carrera, habrá una neutralización de dos horas.

En el Estadio se desarrollará por la tarde un programa de pruebas en espera de los participantes de la Vuelta, a cuyo fin en quince días se ha dejado la pista de cemento en excelentes condiciones. El programa comprende un kilómetro lanzado persecución a la italiana y carrera de una hora a la americana.

### LANGARICA HA SIDO EL VENCEDOR

Madrid. — En la etapa final de la Vuelta Ciclista a España los corredores han sido recibidos desde el puerto de Navacerrada hasta el Estadio Metropolitano, donde estaba la meta de llegada, por miles de aficionados, lo que motivó palabras de elogio de los corredores extranjeros por la afición al ciclismo que ello demuestra.

El vencedor de la etapa fue Berrero, con una ventaja de tres minutos sobre el pelotón que le seguía formado por José Gutiérrez, Delio Rodríguez y Langarica.

El vencedor absoluto de la vuelta ha sido Dalmacio Langarica, habiendo quedado clasificado en sexto lugar Alejandro Fombellida.

## RADIO CINEMA

Ventas al contado y a plazos en Calle Rosario, núm. 1

### Francia agradecida a León Blum

París. — El ex Presidente del Consejo y Jefe de la Misión francesa que ha negociado en Washington el empréstito que acaba de ser concedido a Francia, León Blum, ha llegado a esta capital al mediodía.

En el aeródromo le esperaba el Ministro de Información, quien le entregó una carta del Presidente Gouin, así redactada:

El país os da las gracias por el magnífico éxito que ha coronado vuestros esfuerzos y los de vuestros colaboradores.

Los hombres y las mujeres de Francia conceden excepcional importancia a vuestras negociaciones, ya que de ellas depende nada menor que la posibilidad de un rápido restablecimiento de nuestra economía, base necesaria para la prosperidad y la grandeza del país.

## Inglaterra y EE. UU. dispuestas a que la O. N. U. discuta la reclamación de Siam

### FRANCIA SE OPONDRÁ ENERGICAMENTE, INCLUSO INTERPONIENDO EL VETO

Nueva York, 30. — Los representantes de Inglaterra y Estados Unidos en la O. N. U. están dispuestos a que sea escuchada la reclamación de Siam, según la Agencia United Press, aunque hasta ahora no han recibido instrucciones que les permitan introducir la cuestión en el orden del día.

Siam tendrá que enviar una segunda solicitud más específica para que el Consejo de Seguridad pueda intervenir en el asunto.

El representante francés no ha recibido instrucciones precisas. Sin embargo, un miembro de la Delegación francesa dejó ver que Parodi se opondrá energicamente a cualquier inversión e incluso hará uso del derecho de veto.

Los franceses opinan que en el caso de que haya habido invasión lo ha sido en el terreno que el Gobierno "Quisling" obtuvo de Indochina francesa como resultado del arbitraje de 1941. — Efe.

## Radio Moscú contra Inglaterra y EE. UU.

Londres. — Ciertos círculos británicos están preparando un plan que, con ligeras variaciones, es idéntico al notorio bloque occidental, con una Alemania fuerte, declara Radio Moscú.

Agrega que dichos círculos tienen la esperanza de que Alemania sea una aliada en vez de una

amenaza. Todo ello, dijo Radio Moscú, es mucho a los días de la Conferencia de Munich.

Proyectos de este tipo detran que los obstinados de Bretaña y Estados Unidos han aprendido la lección de últimos años. — Efe.

## En las reuniones de París se discuten las reivindicaciones austriacas en la frontera de

París. — Los auxiliares de los Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes han aplazado, hoy la discusión de la cuestión fronteriza austroitaliana en espera de ulterior estudio de los elementos presentados por los representantes de los dos países interesados.

El acuerdo se tomó después de haber expuesto los criterios de sus respectivos países el Ministro de Asuntos Exteriores austriaco, Dr. Karl Bruder y el Conde Nocolo Carandini, Embajador de Italia en Londres.

Los auxiliares de los Ministros de Asuntos Exteriores se reunirán de nuevo el viernes para estudiar los informes relativos a las reparaciones italianas y al equipo Naval de Italia.

Según los círculos relacionados con la Conferencia, el tema

principal de que se trata mañana fué la fábrica hidroeléctrica de Bairen que reclama Austria.

La nueva frontera que hoy el Dr. Bruder arrastra actual al Oeste del pas de Brennero, discutiendo la recepción hasta llegar a Brien, después en el Sureste, a lo largo de los meridianos del Cauteris para alcanzar de nuevo la frontera.

La vuelta de ese territorio Austria facilitaría, dijo Bruder las comunicaciones al Tirol oriental y propugna a aquella, unos bosques, tráfico turístico y una fuerza hidroeléctrica que le son muy necesarias.

La cesión a Austria de territorio sería un voto de confianza a su apurado Gobierno postguerra.

El Conde Carandini que su país estaba decaído toda consideración a las naciones de las naciones fueron víctimas de la fascista, pero que no venimiento moral para la reconstrucción austriaca.

Italia depende en mucha fuerza hidroeléctrica de Brennero constituiría un gran golpe para ella. — Efe.

## Tres soldados americanos condenados a la horca

Heildeberg. — Tres norteamericanos han sido condenados a morir en la horca por haber matado a otros dos y herido a otros dos el 2 de Febrero en Alemania. Otros cuatro acusados absueltos. — Efe.

## Los premios "Africa", de Literatura y Periodismo

### ANUNCIO DE CONCURSO PARA LOS CORRESPONDIENTES AL AÑO 1946

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana orden de la Presidencia del Gobierno por la que se anuncia el concurso de los premios "Africa" de Literatura y Periodismo para el año 1946.

Uno de 2.500 pesetas para el articulista que presente el mejor conjunto de cinco artículos destinados a exaltar la labor que España realiza en sus protectorados y colonias de Africa, firmados y publicados en periódicos impresos o hablados, en el plazo de uno de noviembre de 1945 a 31 de octubre de 1946; otro de 4.000 pesetas para la publicación periodística diaria o revista no especializados en cuestiones de Africa, que haya realizado la mejor labor divulgadora en el mismo periodo; otro de 10.000 pesetas a la mejor obra novelada de divulgación de algunos de los aspectos científicos, políticos, orgánicos económicos, históricos y humanos de la obra realizada por España en Africa.

Los originales deberán ser entregados en la Dirección General de Marruecos y Colonias antes del primero de octubre de 1946. Los premios no podrán ser repartidos, ni declarados desiertos. — Cifra.

¡ ÉXITO CULMINANTE!

**TEATRO BALEAR**

**Protectora**

**FRANKENSTEIN**

LOMA MASSEY EL HOMBRE LOBO

PATRIC KNOWLES

BELA LUGOSI LIONEL ATWILL MARIA OUSPENSKAYA LON CHANEY

DIRECCION ROY WILLIAM NEEL

DISTRIBUCION CHAMARTIN

¡ LA MEJOR PELICULA EN SU GENERO

